&

Algoritma
Akis semasi

Elips
Paralelkenar

Dikdortgen

Eskenar Dortgen
Altigen

Kirik Dortgen
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Bilgisayara hangi islemi hangi sirada yapmasi gerektigini sdyleyen yénergeler buttnudar.
Algoritmanin gorsel gosterimidir. Programci, olusturulan algoritmadan grafiksel gosterimler olusturur. Akis
semalarini olusturmak icin kullanilan evrensel simgeler ve bu her bir simgenin anlami vardir.
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Basla ve Bitir adimlariicin kullanilir. Akis semasinin baslangic ve bitis noktasinda yer alir.

Giris ya da Cikis islemleri icin kullanilir. Ornegin; klavyeden bir sayi girilmesi istenmesi veya ekrana islem
sonucunun yazdirilmasi gibi.(Oku, Yaz)

Hesaplama ya da Degiskene Deger Atama islemleri icin kullanilir. Ornegin; iki sayiyi topla veya girilen ilk
saylyl A olarak kabul et.

Karsilastirma, kontrol ya da Karar Verme islemleri icin kullanilir. Ornegin; girilen say1 5’ten biiyiik mi?
Bir islemin belli bir sayida veya belli bir kosul dogru oldugu siirece tekrar edilmesini saglayan dongii
komutunu gosteren sekildir.

Ekrana veya yaziciya bilgi/veri yazdirmak icin kullanilir.
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ORNEK 3.
ORNEK 1. Algoritma Al Semasa Sdzde Kod
Algoritma Akis Semasi Sézde Kod 1. Bagla. Basla 1. Bag
1. Basla. 1. Basla. 2. S:L:I:If ortalamasim ¥ 2.ormpChr=0
2. Notlar Oku. 2. Oku notl, nor2 0'a egitle 3. for (i=13 1 ==20; be4)
3. Ortalamay1 Hesapla. 3. ort = (notl + not2)/2 3 ﬁﬂiﬂgﬁua 4, Ol worf, wor?
4. Ortalamayi Yaz. 4. Yaz ort olunca 7. adima topOrt = 0, 5. a7 = (notl + not2)i2
5. Biir. 5. Bitir. git. 6. tapOre = topOrt + ort
4. Motlan okua. T i+
5. Orralamay hesapla. | p= -
ort = (not1 + not2)/2 n @ 8. sussfre = wopOre/20
6. Ogrenci 9. Yaz simsfOrr
l oral amasim
toplama akrar. 10. Birir.
7901 [t/
8. Sumf orralamasim
hesapla.
9. Sinuf ortalamasim ort = (notl + not2)/2
yaz. l
ORNEK 2. 10. Bitir.
Algoritma Akis Semasi Sézde Kod topCirt = topOrt + ort
1. Basla. 1. Basla.
2. Notlar oku. 2. Oku notl, nor2 l
3. Ortalamayi 3. ort = (notl + not2)/2
hesapla. 4. if (ort >= 50) then
4. Eger ortalama M Yaz “Gegti” else Yaz
>=50 ise “Gegti” “Kaldy”
yaz. Degilse 5. Bitir. sinfOrt = topOrt/20 | =
“Kaldi” yaz.
5. Birir. ort = (not1 + not2)/2 -
l SOt
Evet Hayir




